

ОТЗЫВ

научного руководителя
на диссертационную работу Подкопаева Владимира Владимировича
на тему «Развитие методического обеспечения анализа экономического
потенциала сельскохозяйственных предприятий», представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 –
Бухгалтерский учет, статистика

В диссертационной работе Подкопаева В. В. сделан акцент на то, что в современных условиях особую актуальность и практическую значимость приобретают вопросы мониторинга текущего состояния субъекта хозяйствования, оценки результативности использования имеющихся производственных, трудовых, финансовых ресурсов, разработки и реализации эффективных инвестиционных проектов. Одной из глобальных проблем для современного российского предприятия является сохранение конкурентоспособности и поддержание активности в условиях непрерывно изменяющейся внешней среды. Данная проблема в совокупности с целым спектром подобных проблем предопределяет необходимость поиска понятного и доступного инструментария анализа и оценки управленческих задач в данной области.

Проблемы эффективности функционирования предприятий напрямую связаны с использованием потенциала предприятия, что обуславливает выбор и обоснование аналитических процедур оценки, позволяющих оперативно определять внутренние возможности и слабости хозяйствующего субъекта, обнаружить скрытые резервы в целях повышения эффективности его деятельности. Управление экономическим потенциалом преследует достижение стратегических целей развития предприятия и направлено на обеспечение его рыночной устойчивости. Это предопределяет необходимость развития методического обеспечения анализа экономического потенциала предприятия.

Актуальность диссертационного исследования обусловлена тем, что в настоящее время отсутствует комплексное изложение вопросов, связанных с аналитическим обеспечением решений в области управления потенциалом предприятия. Значение исследования анализа экономического потенциала предприятия определяется потребностью в разработке и обосновании аналитического инструментария управления потенциалом предприятия, которое было бы эффективно и применимо для достижения поставленных задач.

Указанные причины и обстоятельства и определили общую целевую установку работы и конкретные задачи исследования.

Целью диссертационного исследования является разработка теоретических положений и методического обеспечения анализа экономического потенциала сельскохозяйственных предприятий в целях подготовки и обоснования выбора

управленческих решений. Можно с уверенностью утверждать, что тема, выбранная соискателем в качестве предмета диссертационной работы актуальна, а проведенное исследование обладает практической значимостью и своевременностью.

Логика построения и последовательность изложения материалов диссертации характеризуют соискателя Подкопаева В. В. как сложившегося ученого, обладающего необходимой теоретической подготовкой и практическими навыками исследовательской работы.

Владимир Владимирович является старшим преподавателем кафедры бухгалтерского учета и аудита ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный аграрный университет»; активно принимает участие в международных, всероссийских и вузовских научно-практических конференциях, в ходе которых обсуждены и получили одобрение основные теоретические положения и практические выводы диссертационного исследования. Соискатель зарекомендовал себя как стремящийся к познанию, самостоятельный, энергичный исследователь, который способен анализировать и систематизировать полученную информацию. В ходе работы над исследованием на выбранную тему зарекомендовал себя как творческий, целеустремленный и работоспособный человек, владеющий умением формулировать теоретические выводы и практические рекомендации, что в конечном итоге позволило выработать эффективные методики повышения экономического потенциала сельскохозяйственного предприятия.

Результаты диссертационного исследования прошли апробацию и опубликованы в 13 научных работах, в том числе 6 в изданиях, реферируемых ВАК.

Практическая значимость результатов исследования состоит в том, что разработанные в диссертации методические подходы и показатели анализа экономического потенциала сельскохозяйственных предприятий, позволяющие обеспечить аналитические процессы обоснования управленческих решений, могут быть использованы специалистами коммерческих предприятий в хозяйственной деятельности. Применение полученных результатов возможно в образовательном процессе в качестве учебного материала для подготовки бакалавров и магистрантов по направлению «Экономика» для дисциплин «Комплексный экономический анализ хозяйственной деятельности», «Бухгалтерский учет и анализ», «Финансовый анализ».

Соискателем сформирован методический инструментарий, позволяющий раскрыть особенности анализа экономического потенциала сельскохозяйственных предприятий, предложена авторская модель формирования экономического потенциала сельскохозяйственных предприятий, использование которой позволяет выделить для целей анализа и количественной оценки следующие структурные его составляющие: производственный потенциал; финансовый потенциал; управленческий потенциал; рыночный потенциал. Разработанный и предложенный автором методический подход к анализу экономического потенциала сельскохозяйственных предприятий представляет систему последовательных методов и способов проведения субъектом аналитических процедур, включающей расчет и оценку определенной

совокупности количественных и качественных показателей, направленную на достижение конкретных целевых установок.

Исходя из изложенного, считаю, что диссертация Подкопаева Владимира Владимировича представляет собой научно-квалификационную работу, в которой содержатся новые методические подходы к анализу показателей экономического потенциала на примере конкретных предприятий, рассчитанных для применения на практике в повседневной деятельности финансовых подразделений сельхозпредприятий и имеющие существенное значение для развития этой основополагающей отрасли экономики страны. Предложенные автором решения аргументированы и критически оценены по сравнению с другими известными подходами в данной сфере. В связи с этим, работа соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Подкопаев Владимир Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель,
доктор экономических наук, профессор
кафедры бухгалтерского учета и аудита
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный аграрный университет»
26.01.2016

Скобара
Вячеслав
Владимирович

Контактная информация: 196084, г. Санкт-Петербург,
Ул. Смоленская, д. 9
тел. (812) 3200804,
адрес электронной почты: s@s52.org

Подпись Скобара В.В.

Проверяю
Специалист отд. кадров И.М.Иванова
26 января 2016

